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I crescenti e virulenti attacchi nei confronti del Presidente Serafino Zucchelli e del CdA dell’ONAOSI fatti dai vertici dall’Associazione Caduceo e dalla dr.ssa Marina Onorato a capo della Lista “Caduceo ex allievi ONAOSI”, candidata alla elezioni per il rinnovo degli Organi Statutari della Fondazione, hanno raggiunto il livello intollerabile dell’offesa personale rappresentando un palese tentativo di inquinare il clima elettorale, attraverso insinuazioni e, talvolta evidenti, manipolazioni propagandistiche dei fatti che adombrano ogni genere di broglio e illegalità. Tali interventi, tanto faziosi quanto strumentali, hanno consigliato, fino ad oggi, le Organizzazioni Sindacali dei contribuenti Onaosi a non partecipare a polemiche sterili, anche al fine di evitare di esporre ad una cattiva luce la Fondazione.

Vista, però, l’irrefrenabile tendenza di Caduceo a superare ogni limite, diventa prioritaria la necessità di riaffermare la verità.

Le organizzazioni sindacali delle professioni sanitarie (medici, odontoiatri, veterinari e farmacisti) esprimono la rappresentanza dei professionisti italiani che, attraverso il proprio contributo, obbligatorio o volontario, sostengono l’ONAOSI, acquisendo il diritto ad accedere ai servizi offerti dalla Fondazione secondo regole che non possono seguire i "desiderata" dei vertici dell’Associazione Caduceo “ex allievi Onaosi”, ma che devono essere commisurate ad una gestione moderna nel solo interesse di tutti i sanitari italiani e dei loro figli.

Sarebbe stato auspicabile un confronto sui programmi o sulla visione politica sull'Ente, ma tale confronto é mancato perché avvelenato unilateralmente da accuse ed insulti che hanno destato il sospetto di un interesse quasi morboso da parte degli “ex allievi Onaosi” della Caduceo che va oltre ogni limite di immaginazione. Nel ricordo nostalgico dei tempi in cui il loro sodalizio esprimeva i direttori generali e condizionava pesantemente le scelte dell’Ente, sorge il dubbio che, in previsione di un insuccesso elettorale, gli “ex allievi Onaosi” della lista Caduceo tentino di creare il clima per favorire una normalizzazione eterodiretta della Fondazione, anche a rischio di una sua esiziale crisi. Questo l’obiettivo di una campagna elettorale basata sul nulla, alla ricerca di effetti sensazionalistici, spregiudicata e incurante dei danni all’immagine dell’Ente e che, probabilmente, alimenta le aspettative di chi vorrebbe approfittare del patrimonio della Fondazione.

Eppure gli “ex allievi Onaosi” della lista Caduceo sanno bene che le scriventi Organizzazioni Sindacali che hanno sostenuto l’attuale Consiglio di Amministrazione e ora sostengono la Lista N. 1 UNITI PER IL FUTURO DELL'ONAOSI DI TUTTI, hanno preservato nel recente passato l’Onaosi, promuovendo due provvedimenti legislativi contro un possibile scioglimento che la definizione di “Ente inutile” avrebbe prodotto sull’Ente perugino. In quei decisivi momenti non vi è stata traccia di questi paladini da campagna elettorale a dare sostegno in una battaglia che avrebbe dovuto essere comune. 

Uno dei reiterati slogan degli “ex allievi Onaosi” di Caduceo, una assoluta falsità, sarebbe l’intenzione dell’attuale CdA e della lista sostenuta dall’Intersindacale di allontanare la sede dell’Onaosi da Perugia. Quanto meno singolare che gli “ex allievi Onaosi” della lista Caduceo non ritengano una norma dello Statuto, approvata alcuni mesi fa all’unanimità dai rappresentanti di tutti i contribuenti italiani, legittimata a ribadire che è Perugia la sede dell’Amministrazione centrale dell’Onaosi, ritenendo valga più la loro fantasiosa interpretazione della realtà. Che si estende ad una presunta volontà dell’attuale CdA, e della lista sostenuta dall’Intersindacale, di svendere le proprietà della Fondazione al Comune di Perugia, all’Enpam o qualsiasi altro Ente.

In quanto alla mancata solidità dei bilanci di Onaosi, è bene ricordare che l’ultimo bilancio consuntivo (2015) è stato approvato con un solo voto contrario, quello della dr.ssa Onorato. Singolare contrarietà la sua, visto che non ha raccolto seguito nemmeno tra i consiglieri della stessa Caduceo.

Altra falsità propagandata dagli “ex allievi Onaosi” della lista Caduceo riguarda l’irregolarità delle elezioni in corso per il rinnovo degli Organi della Fondazione, che sarebbe stata causata dal fatto che il CdA della Fondazione, messo al corrente da parte dei funzionari di errori materiali di postalizzazione di circa 18.000 schede elettorali (più del 10% degli aventi diritto), si è premurato di porre prontamente riparo al disguido tecnico mettendo tutti i contribuenti in condizione di esprimere il loro voto, semplicemente estendendo il tempo per votare e inviando le schede elettorali necessarie. 

Le organizzazioni sindacali, la cui funzione istituzionale va ben aldilà della sola tutela individuale dei diritti contrattuali degli iscritti, difendendo l’interesse generale delle categorie e dei professionisti che rappresentano, non potranno mai accettare che gruppi privati, più o meno localistici e lobbistici, perseguano unicamente, e con ogni mezzo, una manifesta volontà di occupazione della Onaosi, mirando a fare prevalere la logica di proprietà privata di ex allievi e di consorterie di appoggio locale.

Una visione miope e interessata del futuro dell’Onaosi sarebbe un grave pericolo per l’Ente e sarebbero imminenti e gravi le conseguenze. 

Questo è il motivo per il quale non pochi ex allievi Onaosi hanno preso le distanze dall’Associazione Caduceo, sostengono l’azione dell’attuale CdA e trovano spazio nella Lista N. 1 UNITI PER IL FUTURO DELL'ONAOSI DI TUTTI che questa Intersindacale che rappresenta la generalità dei contribuenti italiani sostiene. 

Invitiamo, pertanto, tutti i sanitari contribuenti e le Istituzioni Perugine a non dar credito alle provocazioni propagandistiche di un gruppo autoreferenziato che immagina, esasperando il clima elettorale, di perseguire la logica minoritaria del “tanto peggio tanto meglio”. 

Sono in gioco il bene ed il futuro dell’Opera Nazionale Assistenza Orfani Sanitari Italiani.

ANAAO ASSOMED – CIMO - AAROI-EMAC- FP CGIL MEDICI E DIRIGENTI SSN - FASSID (AIPAC-AUPI-SIMET-SINAFO-SNR) - CISL MEDICI – FESMED - UIL MEDICI – SMI - MEDICINA SOLIDALE
AVVERTENZA
Se non hai ricevuto il plico elettorale per il voto Onaosi puoi richiedere il duplicato ENTRO IL 3 GIUGNO spedendo l'apposito modulo via Pec o raccomandata. Ti arriverà in tempi utili per esprimere il voto e far sì che arrivi alla sede di Perugia della Fondazione entro il 23 GIUGNO alle 15.00. 

